

中国人首次进入自己的空间站

香港科技界专家：兴奋自豪

中新社香港6月17日电 (记者 张晓曦)三名中国航天员17日先后进入天和核心舱，标志着中国人首次进入自己的空间站。对此，香港科技界专家在接受中新社记者采访时表示兴奋、自豪，并希望香港未来有更多机会参与到国家的航天项目中。

香港中文大学工程学院副院长黄锦辉表示，他一直以来都十分关注国家科技事业的发展，神舟十二号载人飞船发射成功，令他感到兴奋。

“我们国家现

在正在做的，是很伟大的科学工程，作为中国人，我感到很自豪。”黄锦辉对记者说，他希望香港未来可以更多地参与到国家的科技发展与航天工作中，更期待能有“中国的航天员是在香港出生”。

“希望这些科技的项目，可以更多地推广。”黄锦辉还表示，这样不仅可以让更多年轻人了解到国家科技发展的情况，也是让他们更好地了解国情，为国家取得的成就感到骄傲。

香港科技大学机械及航空航天工程系副教授于宏宇对记者表示，他从网上观看了神舟十二号载人飞船的发射以及三名中国航天员先后进入天和核心舱的直播，感到兴奋、振奋，“这是中国完全凭借自己的力量，做到了这一步。”

于宏宇认为，随着国家在科技发展方面的不断进步，香港的科技发展也受到正面的影响，包括可以吸引更多科技人才、推动科技产业化发展等。

于宏宇表示，中央和香港特区政府正在大力推动粤港澳大湾区建设及香港融入国家发展大局，这对于香港自身的科技

发展大有裨益。相信在未来，香港也会有更多机会参与到国家的航天项目中，为国家的科技发展作出贡献。(完)



中国人进入天和核心舱

全球贸易迎强劲复苏

中国5月进出口增长26.9%，日韩出口大增

中新社北京6月17日电 (记者 李晓喻)得益于经济加快恢复，全球贸易最近出现一波强劲增长。

据日本最新数据，日本5月出口额同比大增49.6%，连续3个月增长，与2019年同期相比增幅也有7%。其中，对美国出口增长87.9%，对欧盟出口额增长69.6%。由于中国对半导体制造设备、汽车及原材料的需求旺盛，日本对华出口增长23.6%，连增11个月，中国继续稳居日

本最大出口市场。

韩国6月前10天出口同比增长40.9%，其中乘用车出口翻了一番有余，石油制品、半导体出口增幅也都在30%以上。

在中国，5月进出口总额同比增长26.9%，增速比上月加快0.3个百分点，比2019年同期增长20.8%。官方称，1-5月中国进出口、出口、进口同比分别增长28.2%、30.1%、25.9%，均创下10年来同期最高水平。

贸易复苏不仅限

于亚洲国家。美国4月出口额达2050亿美元，环比增长1.1%。其中，对华出口商品出口额达131亿美元，环比增长8.3%。德国4月出口同比增长47.7%，进口增长33.2%，贸易顺差为155亿欧元。英国4月出口同比增长9.3%，环比增长2.5%。

本轮贸易增长与全球经济从疫情危机中加快恢复有关。由于疫苗接种进度加快，欧美大规模经济刺激政策出台，少数主要经济体复苏势头

强劲，不少国际组织和机构上调了对世界经济增速的预期。

世界银行在最新一期报告中预计，2021年全球经济增速将达到5.6%，迎来80年来最强劲复苏。国际货币基金组织(IMF)的判断更为乐观，认为今年世界经济将增长6%，比1月预测值上调0.5个百分点。

值得注意的是，进一步提振贸易的措施已经“在路上”。例如，亚太经合组织(APEC)第27届贸易

部长会议发表联合声明，明确将保持开放的贸易环境，开展贸易便利化和服务业合作，在贸易畅通方面加强合作。声明还称，要优先开展鉴别并最终考虑取消服务贸易领域非必要壁垒的有关工作。

分析人士认为，随着全球需求走强，主要发达经济体放松对人流和物流的管控，加快对外开放，贸易高增长态势还将持续。(完)